

Пасха — самый главный и очень древний христианский праздник. Православная церковь празднует Пасху уже более двух тысяч лет. Пасха – один из самых светлых и прекрасных праздников для детей, и в тоже время не очень понятный! Как рассказать детям об истории праздника, его традициях, объяснить, почему он является таким важным для каждого человека правильно и доступно? Основная задача, донести всю важность праздника, ложится на плечи воспитателей. Для начала можно познакомить детей с историей возникновения праздника, а затем рассказать о его традициях. В наших силах рассказать детям эту историю настолько красочно и доступно, чтобы они прониклись атмосферой святого праздника. Малышам в силу возраста сложно понять некоторые вещи, да и ни к чему это. Воспитателю не стоит акцентировать внимание на распятии Иисуса Христа. Лучше поведать малышам о чудесном воскрешении, подчеркнув, что хорошие люди всегда получают по заслугам. Пасха в мирской жизни требует долгой подготовки. Уже с начала Великого поста можно готовить детей и в детском саду к светлому празднику и проводить тематические занятия.

Пасха имеет свои атрибуты празднования, столь милые детям — крашеные яйца. Важно рассказать дошколятам, что яйца на Руси испокон веков считались символом жизни. Занятия по украшению яиц можно дополнить рассказами про народные традиции. Например, девочкам будет интересно узнать, что издревле было принято натирать лицо крашеным свяченым яичком, чтобы быть красивой. Детям любопытно будет также узнать, что на Западе пасхальные яички приносят кролики, поэтому рядом с крашеным яичком можно всегда увидеть этого животного в виде игрушки Пасха в мирской жизни требует долгой подготовки. Уже с начала крашеным яичком можно всегда увидеть этого животного в виде игрушки или шоколадного лакомства. Вместо настоящих яичек можно использовать картонные шаблоны или пластмассовые яички из киндерсюрпризов. Вариант с пластиком и картоном хорош тем, что выдержит любой материал: и аппликации, и лепку, и крашение. Детям в первую очередь хочется играть. Поэтому Пасха в детском саду это еще и веселые конкурсы, которые можно проводить как на улице, если погода позволяет, там и в группе. Конкурсы делятся на пасхальные и народные забавы. Конкурсы пасхальные. *Головоломка «Радужное лукошко». Дети делятся на две команды. Перед каждой командой кладется основа с пустыми формами и вырезанные фигурки. Фигурки — это части яиц. Задача команды — как можно быстрее собрать радужное лукошко. *Игра «За двумя зайцами».

Перед детьми кладутся два деревянных яичка. Нужно третьим яичком попасть по ним так, чтобы они покатились в разные стороны. Конкурс «Найди яичко». Все дети выходят из помещения, где проводится Пасха в детском саду. В это время воспитатели прячут в зале яички: шоколадные, вареные, пластмассовые. Каждому ребенку дается по корзинке. Тот, кто соберет больше всего яичек, выиграл. Народные игры на Пасху в детском саду. *Путаница. Выбирается вода, который отворачивается. В это время дети берутся за руки и становятся в круг, пытаясь максимально «запутаться». Задача ведущего — распутать их. ***Γ*ycu*. Для этой игры в детском саду потребуются два дома — для гусей и для хозяина. Между домами живет волк — вода. Хозяин и гуси общаются: — Гуси, гуси! *—* Га-га-га. — Есть хотите? — Да-да-да. — Так летите! — Нет-нет-нет. Серый волк под горой зубы точит, съесть нас хочет. После этого гуси пытаются перебежать к хозяину, а волк их пытается поймать. Тот, кого поймал — становится водой. После конкурсов воспитатель может ещё немного рассказать о традициях празднования Пасхи. Здесь можно обратиться к театрализации. Драматические инсценировки и кукольные спектакли неизменно присутствуют в сценариях пасхальных праздников. Для самых маленьких воспитатели могут предложить простые понятные сюжеты. Например, тема пасхальных яиц часто развивается в сюжете «Курочки Рябы», которая снесла золотое яичко. Для старших дошкольников более глубокие сюжеты, пересказывающие библейские притчи, направленные на осмысление детьми истинного глубокого смысла праздника. Чтобы праздник удался, нужно подготовить пасхальные подарки. Какими они будут, зависит от фантазии воспитателя и возраста детей. Вполне

